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SZOLNOK-D0B. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGYEI GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖ
ZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Üres pénztárak 

A mai világban nem ujdonság az eféle; 

s nincs is abban semmi feltünő, ha a ki- 

adások fedezve vannak; ellenben szomoru 

körülmény akkor, ha a községek és erkölcsi 

testületek üres pénztáráért a biró kell, hogy 

szavatoljon, s nem lévén fedezve a kiadások, 

azokat sajátjából kénytelen pótolni. 

A dolog ugy áll, hogy minden község 

autonom hatáskörében megállapitja azon kész 

kiadásokat, melyeket a jövő évben tennie kell, s 

ezeket párhuzamba állitja a bevételekkel. 

Sajnos, hogy nagyon ritkák azon köz- 

ségek, melyek vagyonnal birnak, s alig van 

1-2 község, mely kiadásait nem rovatal- 

bóől, közköltségből fedezi. 

A községi előljárók terjesztik a képvi- 

relő testület elé a költségvetés előirányza- 

tát, tehát kész munkával állanak elő, s 

mégis évről-évre azt a hibát követik el s0- 

kan, hogy nem gondoskodnak elegendő fe- 

dezetről, s igy magukat, de különösen a 

községi birót, sok kellemetienségnek teszik ki. 

A közköltséget az állami adó arányá- 

ban róvják ki, s ha a községnek jövő évi 

kiadása 300 forintra rug és a kirótt állami 

adója a községnek 1000 frt, akkor minden 

adó forint után 30 krajczárt, vagyis 300/0 

pótadót vagy közköltséget vetnek ki 

A hibát az által követik el, hogy nem 

veszik tekintetbe, hogy az 1000 forint ál- 

lami adóból néha 3 -400 forint is a költ- 

ségvetés évében nem behajtható; részint azért, 

mert egyes hátralékokat csak dologi végre- 

hajtás esetében lehetett behozni, gyakran 

még ugy sem; részint pedig azért, mert a 

hátrálék nagy része leiratik, valamint az 

utána járó közköltség is, tehát az 1000 forint 

nem foly be és igy a 300 forint közköltség sem. 

Ily körülmények közt a községi elől- 

járó kénytelen a törvényhatósági rovatalokat 

és különböző kiadások egy részét vagy sa- 

játjából fedezni, vagy pedig - a mi leggya- 

koribb - a községi tisztviselők fizetéseit hát- 

ségnek teszi ki ezáltal a községi előljárót. 

rálékban hagyni, a mi azok munkakedvét 

lényegesen csökkenti. 

Nem tudván pontosan fedezni a kiadá- 

sokat, különböző büntető postáknak teszi ki 

magát az előljáró, s kénytelen a kiküldetés- 

sel járó költségeket is viselni 

Gyakran megtörténik az is, hogy a 

községi kiadások fedezése sürgössé válik és 

a községi előljáró - hogy a büntető posták- 

tól meneküljön - csak a közköltséget hajtja 

be az adózóktól és az állami adót hátrálék- 

ban hagyja, a miért aztán azért teszi ki 

magát birságoltatásnak, hogy miért nem haj- 

totta fel a közköltséget az adó arányában. 

Ezen anomáliákat csak ugy lehet meg- 

szüntetni, ha az előljáróság az előirányzat 

szerkesztésénél a példa gyanánt felvet 1000 

forint állami adóból helyes kiszámitás után 

leüti azon összeget, mely a jövő év folya- 

mán be nem folyhat és azt mondja, hogy 

az állami adóban a bevétel nem 1000, ha- 

nem csak 600 forint és ennek arányában 

állapitja meg a közköltség perczentjét. 

Vagy pedig az előre nem látható ki- 

adásokra szánt összeget a leütendő állami 

adó arányában emelik. 

A vármegyebizottság közgyülése kimond- 

ta, hogy előre nem látott szükségletekre az 

összes szükséglet 250/,-át felvehetik, de a 

községi képviselet azt rendesen leszállitja, 

nem gondolván meg, hogy minő kellemetlen- 

A jövő évi előirányzat már készen lé- 

vén, szükséges pótköltségvetés utján jó előre 

gondoskodni, hogy a kiadások idejekorán 

fedezhetők legyenek. 
Mert csak igy állitható helyre a köz- 

ségi pénztárak mérlege. 

A szamosvölgyi vasút okt. havi 

igazgatósági ülése 

br. Bánffy Dezső őméltósága elnöklete alatt. 

1 A határozatok végrehajtásáróli elnöki elő- 

terjesztés után a szeptember hóról felolvasott 

pénzügyi jelentés szerint befolyt összesen 62,806 

fre 28 kr., kiadatott 56,320 frt 18 kr., és átment 

5986 frt 15 kr. pénztári egyenleg október hóra. 

A szeptember haváról készült hitelkimutatás sze- 

rint ez év végéig felhasználásra fennmaradt 25 

ezer 254 frt 19 kr. - Úzletigazgató előterjeszti 

a folyó évi szeptember hóról szóló üzleteredményi 

jelentést, mely szerint az összes vonalokon 
bevé- 

tetett összesen 23,663 frt 29 kr. A mult év hason 

időszakában az összes bevétel volt 28,296 forint 

97 kr., s igy idei szeptember hóban 46383 frt 68 

krra! volt kevesebb a bevétel. Az üzletigazgató 

megjegyzi, miszerint a kevesebb bevételt azon 

körülmény okozta, hogy az idén a katonaszálli- 

tások elmaradtak, mely miatt a személyszállitás 

mintegy 4000 utassal csökkent. 

2. Üzletigazgató az 1889 ik üzletévre vo- 

natkozó költségelőirányzatot előterjeszti és meg- 

jegyzi, miszerint ugy a bevételi, mint a kiadási 

számtételeknél tekintettel volt a peage viszony- 

latokra, melyek az apahida-kolozsvári és sajóma- 

gyaros beszterczei vonalrészekre fennállanak, s a 

melyek szerint a szamosvölgyi vasut vonal üzleti 

hossza 120 kilométerrel számitandó. Az 1889-ik 

évi üzletforgalom után előre láthatólag különböző 

bevételek után lehet számítani nyers bevételekben 

305,3800 frtot, az összes kiadások összegére pedig 

185,214 frtot, s igy fennmarad 120,086 frt mint 

tiszta üzleti felesleg, melynek mikénti felhaszná- 

lása felett a közgyülés lesz hivatva határozni. - 

Midőn üzletigazgató az egyes szolgálati ágazatokra 

vonatkozó részletes - minden egyes tételeiben 

indokolt - költségelőirányzatot előterjeszti, kéri 

az igazgatóságot, miszerint ezen 1889 üzletévre 

vonatkozó költségelőirányzatot jóváhagyni s an- 

nak keretében 1889. évre a kért 185,214 frt ösz- 

szeg erejéig a hitelt engedélyezni méltóztassék. 

Igazgatóság az előterjesztett költségelőirányzato- 

kat indokainál fogva elfogadja és jóváhagyja; 

ennek folytán üzletigazgatónak 1889. évre az üz- 

leti költségekre kért 185,214 frt összeg erejéig a 

hitelt megadja. 

3. A nyugdijintézeti választmányba az igaz- 

gatóság 1889. évre Krémer Sámuel, Kovács Sa- 

mu, Voith Gergely és dr. Gajzágó László igaz- 

A Szunok:uloki mározája, 
A társadalomról. 

I. 

Azt mondják, hogy a nemzetet kulturintéz- 

ményeiről itélik meg. Ha ez áll az egészben, ak- 

kor állhat részleteiben is. 

Egy város közönségét annak kulturintézmé- 

nyeiről meg lehet itélni, mert ma ugyszólván maga 

a társadalom teremti meg azon eszközöket, me- 

lyeknél fogva az önképzés utján haladhat. 

Nem hiába panaszkodnak, hogy ma nincse- 

nek vezéreszmék, kevesen vannak a vezéregyéni- 

ségek, kik buzditó példával hbassanak arra a kö- 

zönségre, melyet intelligensnek szoktak nevezni; 

kik buzditó példával hassanak oda, hogy a kö- 

zönség azt a mi szép, jó és hasznos pártfogolja, 

elősegitse, azt virágzóvá toegye. 

yek sokszor, nagyon sokszor visszatartják az 

mbereket az egymással való érintkezéstől; a tömö- 

! összetartás lazul, az egoismus gyarapodik. 

Van egy nagy betegsége a mai társadalom- 

nak, s ez a közmbösség, mely egyesek érdeklő- 

A nem mindig helyes irányban fejlett igé- 

désének élét veszi és non curamus módon hala- 

dunk minden czél nélkül. 

Példa gyanánt csak két intézményt hozok 

fel. Egyik a dalkör, másik a szinház. 

Mily hathatós tényezői ezek a közmüvelő- 

désnek, s mégis alig kerül alkalom azoknak jele- 

néből szép dolgokat feljegyezni. 

A deficzit öli meg az embert és ez a jó 

intézményeket. ; 

De megöli a közömbösség is, mert annak az 

intelligens közönségnek csak egy része ismeri a 

deficzitet; egy része rendezett körülmények közt 

él, de fogva tartja a közömbösség, gyakran az érdek. 

Vegyük csak a múlt századot, az akkori 

társadalmi élet fejletlensége mellett - mondja egy 

krónikás - olyan nyilvános mulatságok, tánczvi- 

galmak és bálok, a minők most vannak, ismeret- 

lenek valának. Annál több volt a házi és családi 

mulatság. 

A régi magyarok, épen ugy mint a mosta- 

niak, minden áldozatra készek voltak vendégeik- 

nek jótartására. 

Távoli vidékről hosszu utra keltek, hogy jó 

barátaikat és rokonaikat felkeressék s nálok egy- 

két jó napot vagy hetet töltsenek. Ma, mikor a 

vasuti közlekedés mellett egy nap alatt az ország 
* 

bármely részéből kényelmes kupékban lehet fel- 

utazni Budapestre s részt venni hangversenyek- 

ben, szinházi előadásokban és hires bálokban, alig 

lehet fogalmunk azokról az expeditiókról, me- 

lyekkel őseinknek meg kellett küzdeniök. 

Mielőtt ezt folytatnám, konstatálni kell azt, 

hogy közönségünk kezd visszahuzódni a nyilvános 

jellegű mulatságoktól, feltéve, hogy azok nem hi- 

vatalos jellegüek, mert vannak ám ilyenek is és 

részekre oszolva családi körökben ősszejövetele- 

ket, estélyeket stb. tartani. 

Ez magában véve nem rosz és a vagyono- 

sabb körökben meg is járja, de költséges voltuk- 

nál fogva a középosztály nem teheti, a minthogyy 

nem tehette régebben sem, s meg kellet váltani 

egyszerü báli ántréval, a hol egy család csak ma- 

gának és nem nyolcznak, tiznek áldozott. 

De magasabb szempontból fogva fel a dol- 

got, hasznos lehet-é az a nagy közönségre, ha 

részekre oszolva a közügyektől elzárkozik? 

Határozottan nem, mert a miért nyilvánosan 

és sokan harczolnak, az mindig jobb ügy, mi 

az, melyért kisebb körben küzdenek. 

Egy régen hangoztatott elvnek kell előtérbe 

lépni, s ez, az egyszerüség 
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gatósági tagokat küldötte ki, miről nevezett igaz- 
gatósági tagok értesittetni rendeltettek. 

4. A megürült üzlethivatalnoki állás betöl- 
tése iránti intézkedés, a beérkezett pályázatok 
előterjesztése és azoknak elbirálása után, Kom- 
polti Norbert 600 frt évi fizetés és 100 frt lak- 
bér illetmény, esetleg természetbeni lakás élve- 

zetével, indeiglenes minőségü üzlethivatalnokká 
neveztetett ki. 

5. Üzletigazgató előterjesztése, a jelenleg 

érvényben álló menetrendnek csekélyebb módo- 
sitással való fenntartása tárgyában, elfogadtatott. 

Ezekután a napirend kimerittetvén, az űlés 
bezáratott. XXX. 

Deés városa képviselő-testülete. 
(Vége.) 

Lapunk mult száma hozta Deés városának 
a regale megváltás tárgyában a képviselőházhoz 
intézett feliratát, azonban térszüke miatt annak 
csak első, maagára a megváltásra vonatkozó 
részét adhattuk; most közöljük annak másik, nem- 
különben nagyjelentőségü reszét: a tervelt ital- 
mérési jövedékre vonatkozó felterjesztést. 

Mélyen tisztelt képviselőház! 

Fölötte sérelmes az italmérési jövedékről 
szóló törvényjavaslat 70-ik § ama része, mely - 
daczára annak, hogy 1889-ik év folyamában a 
regaletulajdonosok jogait érintetlenül hagyja, - 
mégis az italárulási engedély adását s az ez után 
járó illeték szedését az államnak tartja fenn, noha 
az ennek alapjául szolgáló regalejogot az állam 
még nem szerezte meg. Hisz ez esetben a 
regaletulajdonosok joga csak merő 
káprázat, üres forma tartalom nélkül, 
mert italmérési jog lényege szerény nézetünk sze- 
rint abból állana, hogy italt kicsinyben csak az 
mérhessen ki, a ki erre jogositva van, vagy a 
kire a jogosult e jogát átruházza. 

Fokozza e sérelmet továbbá azon körülmény, 
hogy a regaletulajdonos jövedelmét 1889. évre a 
törvényjavaslat szabályozza az italmérési adó be- 
állitásával és mintegy kényszeritve van a regale- 
tulajdonos megelégedni azzal a jövedelemmel, mit 
az italmérési adó nyujt. 

Igy például városunkban hosszas gyakorlat 
szerint minden városi polgár korlátlanul mérhet 
ki bort kicsinyben, ha 1 liter után 8 krnyi ille- 
téket fizet a regaletulajdonosnak vagy haszonbér- 
lőjének. Ily feltétel mellett bérbeadva, behoz éven 
ként 5600 frt tiszta haszonbért, a pálinka és sör 
pedig kizárólagos árulási jog mellett 17000 frt 
tiszta haszonbért. Ha tehát a törvényjavaslat 70. 
§. törvényerőre emelkedik s már 1889-ik évben 
mindnnkinek állami engedély és ennek fizetendő 
illeték mellett italt kimérni megengedtetik s a 
regalejogosult csakis az italmérési 
adót szedhectné: akkor nincs meghagyva 1889. 
évben a tulajdonos részére a kihasználás, mert 
igy bérbe kiadva, vagy házilag kezelve az eddigi 
jövedelemnek 1/, ed részét sem kapná meg. 

Ily körülmények között hogy és miből látná 
el a város 1889-ik év folyamán háztartását, ha 
nem emelné a már is felette magas községi pót- 
adóját kétszeres összegre?! 

A választás: vagy igy tenni, vagy 
létjogát feladni. 

A törvényjavaslat ezen intézkedése más 
szempontból sem állhat meg. 

Nem állhat meg azért, mivel egy regaletu- 
lajdonos saját jogát, bárminő természetü legyen 
is az, belátása szerint értékesitheti s azzal sza- 
badon rendelkezik mint sajátjával mindaddig, mig 
kárpótolva nincsen. 

; De nem állhat meg a törvényjavaslat intéz- 
kedése pusztán formai szempontból sem, a meny- 
nyiben a regalejog tulajdonosa nem alakitható át 
adószedővé. 

A most felhozott sérelem orvoslása akként 
volna lehetséges, hogy oly helyeken, hol az ital- 
mérés eddig is bizonyos illetékhez volt kötve és 
az összes jogosultak joga bérbe adva, enged- 
tessék meg 1889-ik év folyamában is az eddigi 
illeték szedhetése, illetve a jognak bérbeadása az 
italmérési adó átengedése helyett. 

Sérelmes ezen javaslat azon része is, mely 
határozottan kizárja az italmérési adó után köz- 

ségi pótadó kivethetését, holott - különösen ren- 
dezett tanácsu városokban - az italmérő helyek 
érdekében tetemes költségek merülnek fel. - A 
közterek és utczák világitása, járdákkal ellátása 
stb. minden bizonynyal elősegitik az italmérő he- 
lyek látogatását. Más részről a törvényjavaslat 
törvényerőre emelkedése esetén önként elesnek a 

rrendezett tanácsu városok a regaletulajdonos 
által fizetett járadékadó és a haszon- 
bérlő által fizetett kereseti adó után 
szedett községi pótadótól. Ezen szolgál- 

tatásért az ellenszolgáltatás csak is az italmérési 
aadó után szedhető pótadóból várható. 

Nem kisebb sérelem rejlik abban, hogy az 
italmérési jövedékről szóló törvényjavaslat ÍI-ik 
ejezet 5. §. értelmében az engedélyek csakis ho- 

nosság és telepedéshez vannak kötve. Már pedig 
- különösen rend. tanácsu városokban - a jogok 
gyakorlásánál a letelepedett és a községi köte- 
lékbe felvett polgárok előnyben lennének része- 
sitendők. 

Tisztelt képviselőház! Nem vagyunk abban 
a helyzetben, hogy az emlitett két törvényjavas- 
latot és indokolását alaposan ismerjük és hivatva 
sem érezzük magunkat birálatot mondani oly tör- 
vényjavaslatok felett, melyek csak magasabb ál- 
lámi szempontból jöhetnek birálat alá, de azt 
látjuk, hogy a felsorolt sérelmek országszerte ag- 
gasztják az érdekelt köröket, különösen a rende- 
zett tanácsu városokat, mi okból csak erkölcsi 
kötelességet teljesitünk, ha tisztelettel kérjük a 
sérelmek orvoslását s a rendezett tanácsu városok 
jogos igényeinek kielégitését. 

Deés város képviselő testületének 1888. évi 
október 27-én tartott közgyülésében hozott 141. 
számu határozatában nyert megbizás folytán, Deés 
város tanácsa, 1888. évi október hó 25-án. 

Fenyő Lajos, Losonczy István, 
polgármester. főjegyző.* 

Nyilt levél és meghivás 

a szolnok-dobokavármegyei községi- és körjegyző 
urakhoz. 

Tisztelt kartársak! 

Azt hiszem mindenik kartársam, mint ma- 

gam is, fájlalva tapasztalta, hogy ezelőtt egy pár 

évvel megalakult vármegyénkbeli községi és kör- 
jegyzők egylete - mondhatni már megalakulása 
óta - a mai napig tétlenül maradt. 

Nem érezhettem magam eddig feljogositva, 
hogy - a közbizalom által - az egylet élire he- 

lyezett tisztviselők és választmányi tagok eme 

tétlenségét, vagy annak okait nyilvánosan puha- 

toljam, esetleg rosszaljam; azért nem, mivel rö- 

videbb uton győződtem meg arról, hogy az egy- 

leti tagok által annak idején közlelkesedéssel meg- 

választott elnökünk: tekintetes Bándy György 
ur, egyletünk czéljának horderejétől áthatva, ál- 

lásával járó kötelességérzetének érvényt szerezni 

többször kisérlette meg: a tagok részvétlensége 

miatt mindég eredmény nélkül. Ha már most az 

egylet élire állitott többi tisztviselők, választmá- 

nyi, vagy rendes tagok közt keresném a vétkest, 

talán magam is közöttük lennék. Vétkesek va- 
gyunk ez ügyben bizony édes mindnyájan az egy- 

leti tagok, tanusitott közönyösségünk miatt, s a 
hátramaradás vádjait is közösen kell elviselnünk. 

Ha mindazonáltal kivételek is volnának: azoknak 

tisztelet, vagy ha az általánosságból vétkesebbe- 
ket is vélünk találni: nyujtsunk nekik kellő al- 

kalmat az önigazolásra, hogy kihallgatatlanul ne 

itéljünk senki felett. 

Hogy egyáltalában mi indított, mondhatnám 

kötelezett engem ez ügyben a nyilvánosság terére 

lépni, s hogy a fennebb elősoroltak valóságát iga- 
zoljam : az egyleti elnökünk tekintetes Bánd yGyörgy 

ur által, e tárgyban hozzám intézett levelet fo- 

gom bemutatni. Abból tanuságot vonhatunk, mit 

eredményezett a tagok közönyössége: mindnyá- 

junk által tisztelt és lelkesedéssel megválasztott 

elnökünk visszavonulását egyletünk éliről. Vesz- 

teségünket, minek okozói magunk vagyunk: kér- 

dés, pótolhatjuk e? 

A hová tehát egyletünket lehanyatlani mi 

magunk engedtük, emeljük is onnan fel! 

Nem hiszem, nem hihetem, hogy a jegyzői 

karban teljesen hiányozna az egylet alapszabályai 
által kitüzött czélok végrehajtására megkivántató 

jó akarat. Hinnem kell azt, mert látom, hogy az 

ezelőtt pár évekkel egybehivott választmányi ülé- 

seken a tagok részt nem vettek. Persze, mert a 

körjegyző szerény fizetéséből kevés telik a köz- 

pontba való utazásokra, s az ottani költekezé- 

sekre, tehát mindenik (elég gondatlanul) bizni 

kivánt a másikába, hogy az majd megjelenik, s 

az ügyek folyni fognak; de persze mindég csak 

azon „másikába", a ki szintén nem jelent meg. 

Ennek megtörténnie pedig nem lett volna sza- 

bad! Nem azért, mert az egylet által kitüzött 
ezélok annyira fontosak, részben a körjegyzők 
anyagi érdekökbe is vágók, hogy azok holmi cse- 
kély anyagi magán érdekekből háttérbe nem szo- 
rithatók. 

Mivel pedig - mint fennebb látjuk - hiá- 
nyoznak egyletünk éliről a tényezők, kik egy 
rendes közgyülés egybehivására hivatvák: ezen 
hiány elenyésztetése érdekéből szükségessé vált 
egy értekezlet összejövetele. 

Felkérem e vármegyebeli összes kartársai- 
mat, hogy czélzott értekezlet, - esetleg ennek 

elhatározásából nyomban átalakulható közgyülés 
megtartbatása érdekéből: 1888. évi november 
hó 22-ik napján délelőtt 1,9 órakor Deésen a 
vármegyeház tanácskozási termében megjelenni 
sziveskedjenek. 

Mika Sándor egyleti jegyző szives lesz ugyan- 
akkor az egylet eddigi jegyzőkönyvi határozatait 
és levelezéseit az értekezletnek bemutatni. Ha- 
sonlóképen felkérendőkek vélem egyletünk pénz- 
tárnokát is, hogy az egylet pénztári állását fel- 
tüntető számadást szinten bemutatui sziveskedjék. 
A néhai kartársunk és egyleti elnökünk: Boross 
József utódát, vagy örököseit arra, hogy a ne- 

talán birtokukban levő s egyletünket érdeklő ügy- 
iratokat küldjék meg ezen értekezletnek. 

Tisztelt kartársak! Tekintsük egyleti ügyün- 
ket mindenek felettinek. Egyletünk van hi- 
vatva arra, hogy testületi tagjait - anyagilag is 
- de legfőbbképen szellemileg oda izmositsa, hogy 
ugy a közpályán, mint a társadalom terén, min- 
ket - egyenként és összesen - mint köztisztvi- 
selőket megillető tekintélyünket - nem hogy meg- 
védje (mert fájdalom ma még nagyon csekély) 
hanem megszerezze! 

Örvendenék, ha értekezletünkről egyetlen 
kartárs sem maradna el, mi által azon helyzetbe 
jönnénk, hogy egyleti ügyeink vezetését oly tiszt- 
viselők kezeibe tegyük le, kik arra legtöbb hiva- 
tottsággal és szakértelemmel birnak. 

Nagy-Iklód, 1888. november hó 1-én. 

Kovács Jenő. 
egyleti aljegyző. 

VEGYESEK. 

- Az ország több helyéről irják, hogy a 
mult hét végen egy gyönyörü meteor-tünemény- 
nek voltak szemtanui. Nálunk is többen látták, s 
jelesen egy ismerősünk beszélte, hogy mult hét 
péntek est-alkonyán az alparéti völgyben ezen 
tünemény a magasból a völgy aljáig ereszkedve, 
ragyogó fényével a háttérben eső Babgyi hegyet 
egészen bevilágitotta. 

- A mult héti vásár a váltakozó idő da- 
czára is meglehetős élénk volt. A zab és fehér 
paszuly voltak a legkeresetebbek, de ezek is csak 
a régi árban keltek, s igy a gabnavásárlásban egy- 
általában nincs emelkedő élénkseg, mert a spe- 
kulánsok a budapesti gabona árak ingadozásának 
lévén kitéve, csak nagy óvatossággal teszik vá- 
sárlásaikat. E héti vásáron a zöldség-piacz volt 
gazdag. A káposztának száza 3-5 frt, egy liter 
petrezselyem 50 kr., egy liter murok 25 kr., egy 
koszoru vereshagyma 3-10 kr, a czellernek da- 
rabja 1-4 kron vásároltatott. 

- Adomány. Folyó évi november 2-án Hor- 
váth Károly cs. és kir. hadnagy tiszteletére ren- 
dezett baráti vacsora alkalmával a jelenlévők ál- 
tal az E. M. K. E. részére gyüjtött 7, azaz hét 
forintot dr. Bónis Árpád ügyvéd ur utján az egy- 
leti pénztárba bevettem. Fogadják a nemes ada- 
kozók adományaikért egyletünk őszinte köszönetét. 
Deés, 1888. november 7-én. - Ilosvay Jenő. 

- Meghivó. A deési iparosifjak ön- 
képző és betegsegélyző egyletesaját he- 
lyiségében (,Európa"-emelet) f. év november hó 

25-én (vasárnap) d. u. 3 órakor rendes köz- 
gyülést tart; melyre az egylet t. alapitó, pár- 
toló és rendes tagjait megjelenni felkérem. - 

Deés, 1888. november 6-án. Krémer Sámuel, 
elnök. - Tárgyai: 1. Az egylet müködéséről 
szerkesztett titkári jelentés. 2. Pénztárnoki jelen- 
tés meghallgatása s az 1889. évi költségvetés hely- 
benhagyása. 3. Az egyleti tisztviselők és választ- 
mányi tagok müködésének megszünése s ezek 
helyébe ujak választása. 4. Zárszámadást vizsgáló 
bizottság kiküldése. 5. Inditványok, melyek irás- 
ban az elnökhez 2 nappal előbb beadandók. 6. 
Jegyzőkönyv hitelesitő bizottság kiküldése. 

- Esküvő. Gajzágó Vilmos magyar- 
láposi szolgabiró e hó 8-án tartotta esküvőjét 
Voith Irma kisassszonnyal, Voith Jakab ma- 
gyar-láposi postamester kedves és müvelt leányá- 
val, Az esketési szertartás nagyszámu diszes kö- 
zönség jelenlétében történt. Násznagyok voltak 
Voith Gergely és neje. A gazdag nászlakonán 
Salamon János kolozsvári zenekara fokozta a jó 
kedvet kitünő játékával, - Boldogságot kivánunk 
e szép frigyre. 

- A szomszéd Szilágyvármegye uj főispán- 
jának ünnepélyes és hazafias lelkesedés közt tör- 
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tént beigtatási ünnepélyét nagyszerüen fejezte be 

az ez alkalomra rendezett diszebéd, hol az 

egymást felváltó szebbnél szebb felköszöntők kö- 

zül Neményi Ambrus orsz. képviselő pohár- 

köszöntőjéből kiemeljük azon részletet, mely sze- 

rint - mint mondá - fel van hatalmazva annak 

kijelentésére, hogy az uj főispán hivatalba lépé- 

sének eső napján elhárittatott az utolsó akadály 

is, mely a deés-zsibó-zilahi vasut létesitése ügyé- 

ben eddig fennállott. 
- A képviselőházhoz benyujtott véderő-ja- 

vaslat szerint a hadi létszám marad a régi, in- 
tézkedés tétetik azonban arról, hogy a hadügy- 

miniszter részére bizonyos létszám rendelkezésre 

álljon. A védkötelezettség a huszonegyedik évtől 

kezdődik A juavaslatnak az egy éves önkéntesekre 

vonatkozó része a következő: Azon egy éves ön- 

kéntesek, kik az első évben a tartalékos tiszti 

vizsgát le nem tették, még egy évi tényleges 

szolgálatra köteleztetnek. Ezen második szolgálati 

évben tanulmányaikat nem folytathatják. 

- Eljegyzés. Schvárcz Elek bethleni 

kereskedő eljegyezte Veisz Reginát, Veisz 

Dávid petelei birtokos kedves leányát. Gratulálunk! 

- Budapesten a rendezett tanácsu városok- 

nak a regale-váltság tárgyában összehivott érte- 

kezlete megtartatott. Az értekezleten 48 város 

képviselői vettek részt. Elnökölt Kovács, zala- 

egerszegi polgármester. Az erdélyrészi városok 
közül többen voltak képviselve. - Elnök a gyü- 

lést rövid üdvözlő beszéddel megnyitván, Zay 
Adolf inditványozta annak kérését, hogy a regale- 
váltság alól a városok kivétessenek. Trencsén 

képviselője inditványozta ugyanazon kedvezmény 

kieszközlését, minőben a törvényhatósági joggal 

felruházott városok részesülnek. Szederkényi (Eger) 

jogot és nem kedvezményt akar, azt mondván, 

hogy akár szerzettek, akár királyiak a regale-jo- 

gok, azok egyenlőknek tekintessenek. Esztergom 

képviselője inditványozta, hogy - miután a javas- 

lat sérelmes - az országgyülés felkérendő annak 
elvetésére, Ha ez nem sikerül, legalább a tör- 

vényhatósági joggal felruházott városok előnyei- 

ben részeltessenek az összes városok. Polonyi 

(Böszörmény) beszéde után egyhangulag elfogad- 

tatott azon inditvány, hogy bizottság küldessék 

ki a petitio szerkesztésére. A bizottság kiküldé- 

sével az értekezlet véget ért. 

- Petitio a cseléd-törvény ellen. A rosz 

cselédek ugy látszik gazdasszonyainknak ország- 

szerte sok bajt okoznak; ritka már a jó cseléd 

vidéken is. Csongrádmegye akar ez ügyben pe- 

titionálni a képviselőháznál, a cselédtörvény re- 

tformálását kérve. Mert a baj főokát a megye a 

törvényben keresi. Azt mondja, az 1876-ban ké- 

készült cselédtörvény határozottan megrontotta a 

cselédtartási viszonyokat. Mert törvény szerint 

gazda és cseléd egyenrangu szerződő felek, sőt a 

cselédnek még külön kedvezmények is biztosit- 

vák a gazdával szemben. A cselédek pedig visz- 

szaélnek a törvénynyel, hanyagok, engedetlenek. 

Csongrádmegye tehát ugy módositaná a törvényt, 

hogy növelné a gazda hatalmi körét a cseléddel 

szemben, a cselédfogadási rendszert pedig az egész 

országban egyöntetüen szervezné. 

- Sok nagyobb város is megirigyelhetné 

Béga-Szent-György községének vagyonai viszo- 

nyait. A község számadásai rendben vannak, a 

a lakosság jómódu, most tehát egy egész uradal- 

mat aguirálnak. Félmilliót meghaladó összegért 

megveszik ittebei Kiss Elemérnek harmadfélezer 

holdas birtokát kastélyostúl. Kétezer holdat a 

telkes gazdák váltanak magukhoz, félezer hold 

meg zselléreknek jut. A város jelentékeny vagyo- 

nával kezeskedik a félmilliós vételárért, melyet 

kölcsönnel fedeznek. A kastélyból lovassági ka- 

szárnyát fognak csinálni. 

- A czári vonat kisiklásáról - melyet la- 
punk mult számában emlitettünk - a pétervári 

hivatalos lap lassacskán eregeti világgá a katasz- 

trófa részleteit. Igy csak most teszi közzé, hogy a 

czári pár is sérüléseket szenvedett. A czár lábán, 
a czárné pedig kezén sérült meg. A hivatalnoki 

személyzet közül 21 vesztette életét s 30-an töb- 

bé-kevésbbé megsebesültek. Az orosz lapok hatá- 
rozottan tagadják, hogy bünös szándék játszott 
volna közre. 
Apró hirek. A görgényi vadászatok is- 

métlését várják e hóra. Rudolf trónörökös ugyanis 
jelentést tétetett magának a medvékről, mert ha 
bármi csekély eredményre ís volna kilátás, ujabb 
vadászatot szándékozik rendezni. - A piskihidi 

csata s az ott elesett honvédek emlékére oszlo- 
pot akarnak emelni. - Temesvárt mozgalom in- 
dult meg, hogy a szabadságharcz alatt Temesvárt 
elesett honvédeknek méltó emléket állitsanak. - 
A posta-takarékpénztár október havi kimutatása 
az intézmény népszerüségének fokozatos növek 
véséről tesz bizonyságot. A posta-takarékpénztár 
eddigi teljes eredménye 3.188,604 forint 22 krnyi 
megta aritás. - A meteorologiai intézetek a tel 
közeledését jósolgatják. Az időjárási tényezők ál- 
lása olyan, hogy a mi tájainkon hideg szelek, 
nagy esők és havazás várhatók. - Ünnepélyesen 
nyitották meg Makón az ujonnan épitett huat o-z- 
tályu polgári fiu-iskolát. - Az egri török mecset, 
a török hódoltság e ritka emléke, javitás és stil- 
szerüű restaurálás alá kerül. - Fogy a sör-ivók 
száma. Ezt jelenté évi beszámolójában az első 
magyar sörgyári-részvénytársaság igazgatósága. - 
A bolgárok ragaszkodása Ferdinánd fejedelemhez 
s országuk függetlenségéhez határozottan nyilat- 
kozik abban a válaszfeliratban is, melyet a szob- 
ranje a trónbeszédre adott. Elmondják benne, hogy 
a fejedelem körutja alkalmával is tapasztalhatta 
a nép szeretetét és ragaszkodását. - A temesvári 
görög keleti püspük Brankovics György intézke- 
dett, hogy a hatósága alatt álló iskolákban a ma- 
gyar nyelvet már az első osztályban tanitsák. - 
Gróf Deym londoni uj nagykövetünk, Bécsből el- 
utazott. Londonba megy állomására - Moszkvá- 
ban és Charkovban tömeges elfogatások történ- 
tek, már vagy ötven embert kisértek börtönbe, 
köztük Holcaff tanárt, egyik panszláv lap szer- 
kesztőjét; az elfogatások oka még ismeretlen. - 
Hamburgban osztrák-magyar egylet alakult, mely 
a tagok segélyezésén kivül kulturális czelokat is 
tüzött maga elé. - A franczla képviselőház bi- 
zottságában, mely az alkotmányrevizió kérdését 
tárgyalja, a tagoknak csak egy része helyesli a 
reviziót, mig a többiek vagy épen nem, vagy csak 
későbben tartják jónak. - A tél északon már ja- 
vában beköszöntött, Finnországban szánkáznak s 
a hideg 18 fok. 

HIVATALOS RESZ. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám: 7517-18888. alispáni. 

Nyilvános nyugtázás. 
A magyarországi árvizkárosultak 

javára, m. kir. belügyminiszter ur őnagyméltósá- 
nak folyó évi márczius 29-én 1208. eln. sz. a. 
kelt körrendelete folytán, idei 4226. szám alatt e 
vármegye területén a könyöradomány gyüjtést 
elrendeltem, s ennek eredményében 444 frt 32 
kr. segélyadomány gyült be és terjesztatett fel 
általam belügyminiszter ur őnagyméltóságához. 

Ezen segélyadományhoz járultak: 
I. Szamosujvárvárosközönsége 100 

forinttal. Ezenfelül a városi tanács gyüjtött 10 frtot. 
II. A szamosujvári járás főszolga- 

birója, illetve Kovács Jenő gyüjtőivén 5 frt 
20 kr. Ehez járultak: László József 1 frt. Pap 
Lukács, Gács Sándor, Valaki, Tischler Mór, Hirsch 
Ödön 50-50 kr., Szongott József 1 frt, N. N., 
Lusztig József, Adolf Izsák 20-20 kr., N. N. 10 kr. 

III. A nagyilondai járás főszolga- 
birája gyüjtöivén: Rognai körjegyzőség 2 
frt 36 kr., oláh fodorházi körjegyzőség 70 kr., n.- 
ilondai körjegyzőség 2 frt 98 kr, oroszmezői kör- 
jegyzőség 3 írt 20 kr., galgói körjegyzőség 20 
kr., Berzenczei Miklós 1 frt, Vajda József 10 kr; 
összesen 10 frt 50 kr. 

IV. A kékesi járásban Bartha Ist 
ván gyüjtőivén: Nagy Lajos főszolgabiró 1 
frt, Szegedi K 20 kr., Pardi 10 kr., Bús Kál- 

mán 10 kr., Todorffi Domokos 50 kr, Szigeti 
István 50 kr., Vágner Márton 20 kr., Karácsony 
Sándor 50 kr., özv. Németi Sándornó 50 kr., Va- 
laki 10 kr., Nagy Ede 20 kr., Csartea Sándor 20 
kr., Molnár József csendőr 20 kr., Scheint Andor 
30 kr., Major Károly 20 kr, Bartha István 50 
kr., Kékes község 1 fr!t, N. N. 1 frt, a ref. egy 
ház 1 frt, Csorvási János 1 véka törökbuza, Grűn 
Márton 10 kr., Török Sándor 19 kr., Pikuj Nyi- 
kuláj 1 kupa törökbuza, Florija Juon 10 kr, 
Moldován Todor, Nagy Miklós, Göncziné, Zsiga 
Kati, Kornis Juon, Jusán Flori, Kondrátyia Ker- 
tész, Morár Vaszilika, özv. Kondrátyáné, Héner 
Józsi, Zegrán Jakub, Partir Jova, Flora Vaszili- 
ka, Flora Indrej, Alexe Vaszilika, Honek, Szilve- 
sán Jakab, Dividuk, Szilvesán Kosztán, Szilvesán 
Iliszia, Jobbágy Kosztán, Gora, Szimboán Togyer 
1-1 kupa törökbuzát, Csorvási József 3 kupa 
törökbuzát, Pakulár Vaszilika 5 kr., Flora Nyi. 
kuláj 2 kupa törökbuza, Németi Mózes, Flora 
Dumitru 1-1 kupa törökbuza, Váradi Zsiga 2 
kupa törökbuza, Keresztesiné 5 kupa törökbuza, 
Sakás Péter 1 kupa törökbuza. Pénzadomány 8 
frt 65 kr., törökbuza értéke 4 frt; összesen 12 
frt 65 kr. 

Papp László körjegyző ivén: Ró- 
senfeld Lévi 20 kr., Pojeti István 20 kr., Papp 
László 10 kr., Mihály Jakab 10 kr., Deák Du- 
mitru 10 kr, Filipás Nikuláj 10 kr., Deák Va- 
szilie 10 kr., Tirnován Dumitru 10 kr., Markusz 
Dávid 10 kr., Hunyadi Ferencz 20 kr., Nekita 
Jakab lelkész 10 kr., Dászkál Iczig 10 ke; ösz- 
szesen 1 frt 50 kr. 

Orbán Ilona, Orbán Mnrgit, Orbán Klára, Muz 

V. A magyarláposi járásban Birle 
István ivén: Medán Simon (Magura) 10 kr., 
Medán Sándor 10 kr., Tárcza Nucz (K.-Monostor) 
10 kr, Mihály Ábrahám magurai lakos 10 kt., 
Brébfalva község 1 frt, Magura község 1 frt, Koh- 
pataka község 1 frt; összesen 3 frt 40 kr. 

Bulbuk Tivadar gyüjtőivén: Olvas- 
hatlan név rojahidai lakos 20 kr.,, Lányi Róbert 
1 frt, Szabó Lajos 1 frt, Kiss Kálmán (Oláh-Lá- 
pos 1 fre, Bulbuk Antal 1 frt, Filep 23 kr., Pál 
Gergely r. k. plébános 1 frt, Bulbuk Tivadar 57 
kr- összesen 7 frt 

Bodor Sándor körjegyző ivén: Bo- 
dor Sándor (Kis-Debreczen) 20 kr, Weinstok 
Izsák 10 kr., Petrehus György 5 kr., Faur János 
(Borkur) 5 kr. Sáata Ágoston (Lápos- Debrek) 5 
kr; összesen 45 kr. 

Id. Fülöp János ivén: Kupsafalva köz- 
sége 50 kr, id. Fülöp János 20 kr, Friedmann 
Márton 10 kr., Pintye Gerő 10 kr., Ungurfalva 
községe 50 kr; összesen 1 frt 40 kr. 

Gyüjtöttek továbbá: Anka Sándor kör- 
jegyző 60 krt, Roth Abrahám körjegyző 6 frt 21 
krt, Kozma Miklós körjegyző 5 frt 50 krt, Ta- 
kács Károly körjegyző 1 ftt 20 krt, Barthos La- 
jos körjegyző 24 frt 80 kat, Bajkán Döme kör- 
jegyző 3 frtot, ifj. Fülöp János körjegyző 3 frt 
50 krt, Szász Dániel jegyző 22 frt 71 krt; ösz- 
szesen 67 frt 52 krt. 

VI. A bethlenijárás főszolgabirája 
ivén Bethlenből adakoztak a következők: A 
bethleni takarékpénztár 10 forint, gróf Beth- 
len Béla 3 frt, gr. Bethlen András 5 frt, gróf 
Bethlen Pál ö ífrt, Flóta F. Adolf 2 frt, Biró 
Gyula, Nagy Károly, Szarvadi József, Schöllinger 
Miklós, dr. Wachsmann Ede 1-1 frtot, Gyárfás 
Albert, Lichtenstein Juda. Jékei Zsuzsa, Sohár 
Marczell 80-50 krt, Mischinger Ferencz, Rosen- 
berg Zsigmond 40-40 krt, Papp Gábor 50 kr, 
Papp Gáborné 30 kr., Szöllősi Györgyné, Izraél 
Dávid, Berki, Csiki, Stein Jakab, Wigder Sándor, 
özv. Bogdán Lukácsné, N. N, Moldován Dániel 
20-20 krt, Goldstein Gersch 15 kr., Mózes Fer- 
dinánd 10 kr., Rácz László 50 kr., Deák György 
50 kr., Kovács Gusztáv 30 kr., Valaki 50 kr., 
Faltisz László 20 kr., Czetz Zachariás 15 kr., 
Kropper Gyula 30 kr., Schwarcz testvérek 50 kr, 
Valdmánn 30 kr, Zinger Salamon 10 kr., Bor- 
kövi Mihály 10 kr.. Waldmánn Izráel 10 kr., Név 
olvashatlan 20 kri, Lázár Mendel 1 ért, ifj. Kin- 
cses Kristóf 50 kr., Elorián Jakab 30 kr, Bálint 
János 40 kr., Frank Dániel 50 kr., Valaki 1 frt, 
L 4 B. 10 kr., dettó 10 kr. Ispánmezőről: Hersch 
Ida 20 kr., Hognos Gábor, E. M. Deutsch, Márk 
Hermán, Izsák Saul, Márk Adolf, Márk Ezekhiel, 
Fischel Deutsch, Kozma Usztin, Valaki (Dögme- 
ző) 10-10 kr., Maximinián Tivadar (Dögmező) 
30 kr. Továbbá Ispánmezőről: Pécsy Lajos 60 
kr., Papp Ezekhiel 20 kr., Dögmező, Kis Debrek 
község mint testület 1-1 frt, Szita, Szász Szent- 
Jakab. Kerlézs, Sárvár mint testület 50-50 kr., 
Höchsman Mártin (Szász: Szt-Jakab) 80 kr. Korm 
Mózes (Szász Szt Jakab) 20 kr., Almási Ignácz 
(Kerlés) 20 kr, Geiszt Seva (Sajó-Magyaros) 20 
kr., Geiszt József (S. Magyaros) 80 kr., Heszkel 
ÁAron (S.-Magyaros) 10 kr.. Vályi Elek (Beszter- 
cze 10 kr. Sajó-Magyarosról: Özv. Amirás Joa- 
chimné 30 kr., Müller 30 kr., Schwarcz József 
10 kr., Klein György 20 kr., Grosz Dávid 10 kr., 
Szajó-Magyaros, Arokalja község mint testület egy- 
egy frtot. Az árokaljai községi lakosoktól begyült 
3 liter véka gabona eladásából befolyi 2 frt 40 
kr. Rittman Mendel 20 kr., Szász-Czegő község 
1 frt. Szász.Czegő községben a gyült gabona árá- 
ból befolyt 40 kr. Középfalváról: Török Lajos 30 
kr.,, Gáborfi Gráczián 20 kr, Oprea Sámson, Op- 
rea László 10-10 kr., Középfalva község 50 kr., 
Köfarka község 1 frt, Földesi Sámuel (Kőfarka) 1 
frt, Nagy Debrek község 2 frt, Nagy-Kaján köz- 
ség 3 frt, Kis Kaján község 2 frt, Alsó-Ilosva 

község 1 frt. Alsó Ilosváról: Gróf Wass Miklósné 
2 frt, Horváth Imre 1 frt, N. N. 30 kr., Kappel 
Schmil 20 kr., N. N. 10 kr., Orbán Julia 40 kr., 
Magyar-Décse község 60 kr. Balla Márton (Ma- 
gyar Décse) 40 kr., Arpástó község 1 frt. Omlás 
alja község 50 kr. Kuduból : Özv. Egyediné Alsó 
Klára 20 kr.. Alsó Károlina 20 kr, Valaki 20 
kr., Simon Erzsi 380 kr., Fogarasi János 40 kr., 
Stein Jakab 20 kr., Kudu, Szeszárma község mint 
testület 1-1 frt. Szeszármáról: Szatmári Ferencz 
20 kr., Kajenár János 20 kr. Csicsó-Keresztur 
község 1 frt 50 kr. Csicsó-Kereszturról: Weér 
Dezső 1 frt, Dászkál Aurél 50 kr., Jéger Sámuel 
20 kr.. Reichenstein Dávid 20 kr., Virág Jakab 
20 kr. Füge, Alsó és Felső-Egres, Sajó Udvar- 
hely, Szász-Bréte községek körjegyzőitől 6 frt. 
Csicsó-Kereszturról: Heincz Béla 1 frt, Bergteld 
Baruch 20 kr., Steinfeld Dávid 30 kr., Czégán 
Simon 10 kr., Horváth Leopold 20 kr., Bali Já- 
nos 20 kr., Sajó-Keresztur, Kentelke község két-: 
két frt. Kentelkéről: Papp János 20 kr., Fodor 
Gyula 25 kr., Mátyás Berta 1 frt, Kisselstein 
Ábrahám 20 kr. Sajó Szent-Andrásról: Fejervári 
Károly 1 frt, Fejérvári Margit 50 kr., Orbán Endre 
30 kr., Orbán Endréné 20 kr., ifj. Orbán Endre, 

nai Károly, Léczfalvi Mihály, Darabont Géz 

Steinfeld Amália, Mora János, Boér Mihály, ti 
z krt, Többen a falusiak közül 30 krt. Moln. 
Elek 50 kr, Sajó-Szent-András község 2 frt, A 
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nagyfalu, Málom, Szász-Fellak, Felső-Oroszfalu 
község 1-1 frt. Felső-Ilosváról: Szigyártó Ágos- 
ton 1 frt, Borbély László 30 kr., Felső-Ilosva, 
Felső-P.-Egres, Somkerék 1-1 Írt. Kis Ödön 
(Somkerék) 1 frt, Kócs község 1 frt, Magosmart, 
Virágosberek község 50-50 kr. Összesen 114 frt 
33 krajczár. 

(Vége köv.) 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

DEÉSI KISEGITŐ-TAKARÉK-PÉNZTÁR 
SZÖVETKEZET 

1888. november hó 22.én d. e. 11 órakor 

a vármegyeház nagytermében 

RENDKIVÜLI!I KÖZGYŰLÉST 
tart. 

TÁRGY: 

1. Tagok igazolása, illetve a tagok között 
történt változás bejelentése. 

2. Az alapszabályok módositása. 

Deés, 1888. november 8-án. 

Deési Kisegitő-Takarékpénztár Szövetkezet 
igazgatóságának üléséből. 

Báró Bánffy Dezső, 
elnök. 

Kovrig Albert, 
jegyző. 

Deés városban és határán eladó 
házak, nagy kert, majorhely, luczernás, szöllő, 

erdő, legelő, kaszálló és szántó földek. 
Vásárolni szándékozók részletfizetések ked- 

vezményével egyezkedhetnek Deésen, 

Bányay L. Károly 
1-1(261) birtokossal. 

hlhlhl..,. 
A magyar-láposi járás főszolgabirójától. 

Szám: 8374-1888. (258)2-3 

Pályázati hirdetmény. 
Az elhalálozás következtében megüre- 

sedett s 400 forint fizetéssel s 100 forint 
iroda és lakbérrel javadalmazott kupsa- 
falvi körjegyzői állomásra pályázatot nyitok. 

A pályázni kivánók az 1883. évi I-ső 
t.-cz. 6-ik §-ában előirt okmánnyal s szol- 
gálati bizonyitványokkal felszerelt kérelmö- 
ket folyó évi november 20-ig adják be hozzám. 

Magyar-Lápos, 1888. október 27-én. 

Vass Imre, főszolgabiró. 

HAsSZOVvRÉR. 
Korbuly Bogdán szinyei (Szolnok-Doboka- 

megye) tagositott birtoka, mely áll: 
587 hold 466 [] öl szántó 
11 hold 975 , kert 

183 hold 365 , rét 
191 hold 141 , legelő 

2-3 244 hold 69 , erdő 
7 hold 650 szőlőből 

udvarházzal, kerttel és gazdasági épületekkel 
1889. április 1-től hat évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni deési meyvél Manu Gábor urnál. 

Szám: 1341-1888. krjzői. (262)1-3 

Arverési hirdetmeny. 
A képviselőtestületnek 3-1888. jegyző- 

könyvi számu határozata alapján alólirt kör- 
jegyző ezennel közhirré teszi, miszerint Ara- 
nyos-Szent-Miklós, Czente, Mohaly, Kis és 
Nagy- Devecser községek vadászati jogai hat 
egymásután következő évekre 1888. év de- 
czember 11-én d. e. 10 órakor Nagy-Deve- 
cseren a körjegyzői irodában nyilvános ár- 
verezésen haszonbérbe a legtöbbet igérőnek 
kifognak adatni. 

Miről venni szándékozók azon megjegy- 
zés mellett értesittetnek, hogy a haszonbéri 
feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt bárki által megtekinthetők. 

Nagy-Devecser, 18858. november 8-án. 

Imbuzán lob, körjegyző. 

Szám: 3780-1888. D. v. t. (263)1-1 

Hirdetmény. 
A városi képviselő testületnek folyó év 

október hó 27-én tartott közgyülésében ho- 
zott 128. jegyzőkönyvi számu határozata 
folytán a Deés város területén szedhető Sza- 
mosmart-vám a hozzátartozó s 1859. évi 
ápril 24-ig Nik Ferencznek bérbeadott be- 
keritett helylyel együtt, folyó év november 
hó 22-ik napjának d. e. 10 órájakor nyil- 
vános árverésen a legtöbbet igérőnek haszon- 
bérbe fog adatni. 

A szamosmartvám bérlete kezdődik 1889 
év január hó 1-én, a hozzátartozó terület 
bérlete 1889 évi ápril hó 24-én, s mind- 
kettő lejár 1894 évi deczember hó 31. napján. 

A részletes feltételek naponként a hi- 
vatalos órák alatt a város levéltárában meg- 
tekinthetők. 

Deés, 1888. év november hó 4-én. 

Fenyő Lajos, Losonczy István, 
polgármester. főjegyző. 

Szám: 9176-1888. (257)2-2 

Pályázati hirdetmény. 
A szurduki és oszvalyi körjegyzői ke- 

retekben - az utóbbiban előléptetés, az első- 
ben lemondás folytán - megürült körjegy- 
zői segédi állások üresedésbe jövén, a me- 
lyekre pályázatot nyitok. 

Pályázni kivánók erkölcsi, nyelvismere- 
ti és eddigi szolgálatuk, alkalmazásaikról szóló 
bizonyitványaikkal felszerele okmányaikat 
pályázati kéréseikkel folyó évi november hó 
26-áig alólirthoz annyival is inkább bead- 
ják, mert a később érkezett folyamodványok 
figyelembe nem vétetnek. 

Ezen állások bármelyikével évi 150 frt 
fizetés és 50 frt szállásbér van egybekötve. 

Szolnok-Dobokavármegye csáki-gorbói 
járás főszolgabirájától. 

Csáki-Gorbó, 1888. november 1-én. 

Vállya Ferencz, főszolgabiró. 

A DEESI TAKARÉKPÉNZTÁR 
november hó 17-én délután 3 órakor 

saját helyiségében tartja meg 

RENDIKIVÜLI 

TÁRGYA: 
1. A módositott alapszabályok előterjesztése. 

A fennirt gyülésre a t. cz. részvénye- 
seket tiszteletteljesen felkéri személyesen vagy 
meghatalmazottjaik által megjelenni. 

Deés, 1888. év október hó 31-én. 

A deési takarékpénztár 
(247)2- igazgatósága. 

Szrm: 8182 -1888. közig. 

Pályázat. 
Halálozás folytán üresedésbe jött kosnai 

körjegyzői állásra - melyhez Kosna és La- 
josfalva községek tartoznak Kosna székhely- 
lyel = ezennel pályázat nyittatik. 

Ezen körjegyzői állás 400 frt fizetés, 
szabad lakás és a marha-törzskönyvek veze- 
tésével egybekötött dijakkal van javadalmazva. 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 

állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1888. 
évi I. t.-cz. 6-ik §-ában körülirt kellékeket 
igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kér- 
vényüket folyó évi november hó 22-ig este 
6 óráig annál is inkább adják be, mivel a 
későbben erkező kérvények figyelembe vé- 
tetni nem fognak. 

A radnai járás főszolgabirája. 

O-Radnán, 1888. október hó 19-én. 

Issip lános, s. k. főszolgabiró. 

(253)3-3 

Szám: 8907-1888. (255)2-3 

Arverési hirdetmény. 
Birtokossági megbizott Bodor Károly 

kérésére ezennel közhirré tétetik, hogy a 
pánczélcsehi, szótelki és szent-katolna-dornai 
birtokossági italmérési jog a folyó évi de- 
czember hó 1-től kezdve 3 évés egy bavi 
időre egész 1891-ik évi deczember 31-ig 
bezárólag a legtöbbet igérőnek a helyszinén 
Pánczélcsehen közárverés utján ki fog ha- 
szonbéreltetni folyó évi november hó 26-án 
d. e. 10 órakor a pánczélcsehi és ennek 
bevégeztével a szótelki és szent-kat olna-dornai. 

A mely árverés a pánczélcsehi kör- 
jegyzői irodán fog megtartatni, felhivatnak 
árverezni kivánók, hogy Pánczél csehre nézve 

200 frt, Szótelkére 120 frt és Szent-katolna- 
Dornára nézve 60 frt bánatpénzzel jelent- 
kezzenek. 

A részletes árverési föltételek az árve- 
rezés megkezdése előtt felfognak olvastatni. 

A járás főszolgabirája. 
Csáki-Gorbó, 1888. okt. 31-én. 

Vállya Ferencz, főszolgabiró. 

-43(29) 

ggseeseseeseeeees ssessssssssesosesen? 

ÉPITŐ NAGYKÖZÖNSÉG ÉPITŐMESTEREK ÉS FAKERESKEDŐK 
FIGYELMÉRE! 

lindenmemi épületfát, deszkát, léczet, zsindolyt, sodrony- és zsindalyszeget, épületvasalási 
DEÉSEN, NIK FERENCZ 

czégem alatti raktáromban a legnagyobb menynyiségben készletben 

tartok és a lehető legjútányosabb árszámitás mellett ajánlok. 

Nik Ferencz. 

2 yomatot Demeter és Kiss gyorssajtójan öeésen, EE 

KŐZGYŰLÉSÉT. 
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